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Fiche technique

Enquête réalisée 

par Internet les

14 et 15 mai 2025

1004 personnes âgées de 18 ans et plus ont 

répondu à l’enquête.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession de la personne de référence du 

ménage et de la personne interrogée, région et 

catégorie d’agglomération. 
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Prise de parole d’Emmanuel Macron : une allocution très attendue, pour un effet très limité

Présentée comme une séquence charnière à deux ans de la fin du quinquennat, l’allocution d’Emmanuel Macron, diffusée ce mardi 13 mai dans le cadre de l’émission 

spéciale « Les défis de la France » sur TF1, suscitait de fortes attentes. Attendu sur plusieurs sujets structurants – tels que les retraites, l’immigration ou encore l’état de la 

démocratie – le chef de l’État devait clarifier le cap pour la suite de son mandat. Au terme de plus de trois heures d’échanges, l’exercice a toutefois laissé nombre de 

Français sur leur réserve. 

Interrogés au lendemain de la diffusion, seule une minorité de Français estiment que cette dernière leur a permis de mieux comprendre les orientations du Président 

(22%) pour la fin de son quinquennat, tandis que 59% considèrent que le cap demeure flou. Au-delà du contenu, l’effet mobilisateur semble également limité : près de deux 

tiers d’entre eux jugent que le discours n’a pas permis d’adresser les préoccupations majeures de la population (65%), et près de 6 sur 10 estiment qu’il n’a pas 

contribué à faire progresser le débat démocratique sur les grands enjeux du moment (59%). 

In fine, au sortir de cette prise de parole, le sentiment qui domine est celui de la déception : les Français qui ont a minima entendu parler de son intervention se disent 

ainsi avant tout déçus (22% et même 32% chez ceux qui ont regardé l’émission), tandis que 17% affichent leur mécontentement. Les signaux positifs, s’ils existent, restent 

très discrets : 8% évoquent un regain d’espoir, tandis que 4 % se déclarent satisfaits du message présidentiel – des postures positives essentiellement exprimées par le 

noyau électoral d’Emmanuel Macron. Plus préoccupant encore pour un Président désirant renouer avec les Français à travers cette émission, 33% se disent indifférents. 

Cette configuration témoigne d’une réception pour le moins contrastée, où la retenue l’emportent largement sur l’adhésion, dans un contexte politique marqué par une 

attente élevée de clarté et d’engagement.

Une allocution sans effet sur la popularité du Président...

Loin d’avoir créé l’effet d’entraînement attendu, l’allocution du 13 mai marque au contraire un coup d’arrêt dans la dynamique de reconquête de l’opinion amorcée par 

Emmanuel Macron depuis le début de l’année. Après avoir regagné six points entre décembre 2024 et avril 2025 (24 % à 30 % de « bonnes opinions »), le chef de l’État voit 

sa cote de popularité reculer de trois points ce mois-ci, pour s’établir à 27 %. Ce repli vient mettre un coup d’arrêt à une séquence relativement positive pour Emmanuel 

Macron et souligne sa difficulté persistante à retrouver une capacité pérenne de mobilisation de l’opinion. Le Président parvient néanmoins toujours à maintenir son socle : 

84% des sympathisants Renaissance ont une bonne opinion de lui. 

Principaux enseignements
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… et qui ne permet pas d’enrayer la dégradation structurelle de l’image d’Emmanuel Macron depuis sa réélection

Si la prise de parole du début de semaine a nourri la déception, la baisse de popularité d’Emmanuel Macron ne saurait se réduire à cet événement isolé. Elle s’inscrit en 

effet dans une trajectoire plus longue, où l’image présidentielle s’est progressivement érodée depuis le début du second quinquennat. Cette dégradation s’observe de 

manière claire dans l’évolution des traits d’image du chef de l’État, qui enregistrent, près d’un an après notre dernière mesure (juin 2024, suite à l’annonce surprise de la 

dissolution de l’Assemblée nationale), des reculs significatifs.

Ainsi, les Français sont notamment moins nombreux qu’auparavant à reconnaître son autorité, sa solidité (37% ; -6). Ils sont également de plus en plus sceptiques sur sa 

capacité à prendre les décisions qui s’imposent (34% ; -4). Déplorant souvent une ligne directrice peu claire, les citoyens sont, par ailleurs, moins nombreux à penser 

qu’Emmanuel Macron soit doté d’une stature présidentielle qui valorise la France à l’international (35% ; -3) et qu’il « sait où il va » (32% ; -3). En définitive, on lui 

reconnait tout juste le fait d’avoir des convictions (46%; -2).

Cette fragilisation transparaît nettement chez les 50-64 ans – les personnes proches de la retraite, qui s’avèrent particulièrement critiques – quand les moins de 35 ans 

semblent au contraire plus bienveillants à l’égard du chef de l’Etat. Notons également qu’il enregistre des baisses assez nettes chez les plus âgés (les 65 ans et plus) chez 

qui la déception est probablement à la hauteur des espoirs qu’ils avaient mis en lui. 

En filigrane, cette perte de crédit symbolique complique donc toute tentative de reconquête, car elle semble imperméable aux mesures ou éléments de discours. 

Des propositions diversement accueillies, entre consensus et crispations

Qu’en est-il justement des quelques propositions formulées mardi soir ?

Plusieurs d’entre elles ont été globalement bien accueillies. C’est notamment le cas de l’éventualité d’un référendum sur la fin de vie - en cas d’impasse parlementaire fin 

mai - qui recueille un large soutien dans l’opinion (69%). L’appui est plus prononcé auprès des 50 ans et plus, mais les jeunes se montrent également majoritairement 

favorables à cette idée (61%). Sur un sujet aussi sensible que celui-ci, la perspective d’un rendez-vous démocratique « direct » semble donc susciter de l’intérêt, traduisant 

de ce fait une attente de participation citoyenne sur les grandes orientations sociétales. 

Dans le même esprit, l’idée d’organiser un référendum unique sur plusieurs thèmes à la fois – économiques, éducatifs, sociaux ou institutionnels – suscite une 

approbation majoritaire (59% favorables, contre 30% opposés). Si le soutien est moins massif que sur la question de la fin de vie, il témoigne d’un intérêt réel pour une 

forme de consultation large, capable de redonner du souffle au processus démocratique.

Principaux enseignements
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Autre mesure bien reçue : celle de faire contribuer les détenus aux frais de leur détention. Approuvée par 74% des Français, elle semble résonner dans un contexte de 

fortes tensions budgétaires. La sensibilité politique a néanmoins un impact clé sur la manière d’appréhender cette idée : les sympathisants de gauche étant largement 

moins favorables à sa mise en place, malgré une majorité de jugements positifs (61%).

À l’inverse, d’autres propositions peinent à convaincre, voire déclenchent même pour certaines un rejet franc. La plus critiquée est celle relative à la TVA sociale, même si 

l’idée n’a pas été défendue en ces termes par le Président. Seuls 24% des Français y sont favorables, contre 57% qui expriment une opposition nette. Cette mesure, déjà 

évoquée sous d’autres quinquennats – notamment celui de Nicolas Sarkozy – réactive des réflexes de méfiance ancrés dans la mémoire fiscale collective, même si tout le 

monde ne s’y oppose probablement pas pour les mêmes raisons. Cette proposition est ainsi rejetée par les sympathisants de gauche (57%) – probablement pour son 

caractère perçu comme socialement inégalitaire, en  touchant les plus modestes autant que les plus aisés – mais aussi par les sympathisants de droite (66%) –

traditionnellement plus hostiles par principe à toute hausse d’impôt.

Autre point de crispation : la proposition de louer des places de prison à l’étranger pour faire face à la surpopulation carcérale. Elle ne convainc que 33 % des 

répondants, tandis que 52 % s’y opposent, ces derniers percevant peut-être moins le caractère pragmatique sur le plan logistique que les interrogations d’ordre éthique et 

juridique qu’elle soulève : conditions de détention, externalisation des responsabilités, souveraineté pénale… Sur cette question, le clivage politique est de nouveau 

présent : si les sympathisants de droite y sont majoritairement hostiles, ils sont bien plus nombreux que ceux de gauche à l’envisager positivement (44% versus 26%).

Un Premier ministre toujours dans la tourmente

De son côté, François Bayrou peine à sortir de la zone de turbulence dans laquelle il est enserré depuis quelque temps. Si les interviews ont été réalisées au moment de 

son audition à l’Assemblée nationale dans le cadre de l’affaire Betharram, sans qu’on puisse donc encore en mesurer les éventuels effets, force est de constater qu’il 

continue de voir sa cote de popularité reculer dans l’opinion. Seuls 23% des Français ont une bonne opinion de lui : si la baisse n’est que d’un point depuis le mois dernier, 

ce score constitue le plus bas niveau de popularité atteint par un Premier ministre depuis qu’Emmanuel Macron a été élu.    

Malgré des attentes fortes, l’allocution du 13 mai n’a pas permis de clarifier le cap présidentiel ni de relancer la dynamique politique. Si certaines propositions ont été 

bien accueillies, la parole présidentielle a toujours du mal à mobiliser, dans un climat de défiance et de fragmentation accrue que les difficultés du Premier ministre, qui 

ne peut toujours pas disposer de majorité à l’Assemblée et peine à sortir de l’affaire Betharram, contribuent encore à accentuer. 

Principaux enseignements
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LA POPULARITÉ DE 
L’EXÉCUTIF
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2%

31%

44%

22%

1%

Popularité du couple exécutif

1%

37%

35%

24%

3%

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise

Emmanuel Macron en tant que président de la République ? 

Quelle opinion avez-vous de…

François Bayrou en tant que Premier ministre ? 

Mauvaise opinion

72% 
Bonne opinion

27% 
Mauvaise opinion

75%
Bonne opinion

23%
-3 pts

Ne se prononce pas *

*Item non suggéré

-1 pts+2 pts =
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ENSEMBLE

Sympathisants de

la France Insoumise

Sympathisants de 

Les Ecologistes - EELV

Sympathisants du    

Parti socialiste                           

Sympathisants de  

Renaissance

Sympathisants de 

Les Républicains

Sympathisants du 

Rassemblement National

Sympathisants 

d’aucun parti politique

72% 27%

68% 32%

76% 24%

70% 30%

16% 84%

73% 27%

89% 11%

78% 22%

Mauvaise 

opinion

Bonne 

opinion

Très mauvaise Plutôt mauvaise Plutôt bonne Très bonne

Quelle opinion avez-vous d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ?  

Popularité du président de la République

Ne se prononce pas* 

* Non suggéré

3%

5%

5%

2%

21%

1%

1%

24%

27%

19%

28%

63%

26%

11%

21%

35%

24%

58%

40%

14%

41%

32%

40%

37%

44%

18%

30%

2%

32%

57%

38%

1%
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Evolution de la popularité du président de la République

Quelle opinion avez-vous d’Emmanuel Macron en tant que président de la République ? 
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46%

37%

35%

34%

33%

32%

32%

23%

23%

22%

20%

18%

Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal à Emmanuel Macron ?

Sous-total « S’applique bien »

48%

43%

38%

38%

34%

32%

35%

25%

21%

20%

20%

15%

Rappel 
Juin 2024* 

A des convictions profondes

Solide, ayant de l’autorité

A une stature présidentielle qui valorise la France

Capable de prendre les décisions qui s’imposent

Compétent

Explique bien son action

Sait où il va

Sincère

Rassurant

Reconnaît ses erreurs

Proche des gens

Rassembleur

-6

-4

*Sondage BVA Xsight réalisé pour RTL du 19 au 20 juin 2024 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Les traits d’image d’Emmanuel Macron
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Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal à Emmanuel Macron ?

Image d’Emmanuel Macron - Evolutions

% « S’applique bien »

73%

57%
54%

52%
55%

60%

48% 48%
46%

71%

45% 43%
45%

52% 52%

46%
43%

37%

65%

39% 41%
43%

51%

36%

40%
38%

35%

60%

37%
41% 43%

53%

43%

42%

38%

34%

60%

36%
38%

38%

48%

38%
34% 33%

42%

38%
36%

48% 46%

39%
35%

32%

47%

30%
37%

38%
45%

31% 34%
32% 32%28%

30% 31% 31%

25%

28%
25%

23%
28%

28%

35%

27%
21%

23%

30%

25%

31%

18%
21% 20%

22%

26%

20%
24%

22%

25%

15%

23%

20%
20%

39%

17%

23%
24%

28%

13%

21%

15%
18%

A des convictions profondes

Solide, ayant de l’autorité 

A une stature présidentielle qui

valorise la France

Capable de prendre les décisions 

qui s’imposent

Compétent

Sait où il va

Explique bien son action

Sincère

Rassurant

Reconnaît ses erreurs

Proche des gens

Rassembleur
Avril 2018 Avril 2019 Avril 2020 Avril 2021 Mars 2022 Avril 2023 Janvier 2024 Juin 2024 Mai 2025
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Image d’Emmanuel Macron - Détails

A des 

convictions 

profondes

Solide, 

ayant de 

l’autorité

A une 

stature 

présidenti

elle qui 

valorise la 
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Capable de 

prendre les 

décisions qui 

s’imposent

Compé

tent

Explique 

bien son 

action

Sait où il 

va
Sincère Rassurant

Reconnaît 

ses 

erreurs

Proche 

des gens

Rassembl

eur

TOTAL 46% 37% 35% 34% 33% 32% 32% 23% 23% 22% 20% 18%

SEXE
Hommes 49% 37% 34% 35% 33% 33% 32% 23% 24% 22% 18% 18%

Femmes 42% 36% 35% 34% 32% 32% 32% 23% 23% 22% 22% 18%

AGE

18 à 24 ans 39% 43% 40% 53% 37% 43% 44% 24% 33% 23% 30% 26%

25 à 34 ans 48% 41% 41% 44% 38% 39% 40% 30% 30% 28% 28% 25%

35 à 49 ans 42% 38% 35% 36% 35% 30% 32% 22% 23% 22% 19% 18%

50 à 64 ans 43% 29% 25% 24% 22% 23% 26% 14% 15% 15% 12% 12%

65 ans et plus 52% 38% 39% 30% 37% 35% 28% 30% 25% 24% 19% 18%

PROFESSION 

INTERVIEWE

CSP + 54% 47% 48% 46% 43% 43% 43% 29% 29% 29% 25% 25%

CSP - 37% 30% 25% 29% 24% 26% 30% 18% 17% 17% 20% 17%

Retraités 51% 37% 36% 29% 35% 33% 26% 28% 23% 22% 18% 16%

PROXIMITE 

PARTISANE

LFI 38% 39% 30% 39% 37% 40% 45% 22% 30% 24% 27% 15%

LE- EELV 49% 50% 47% 47% 38% 42% 41% 26% 30% 21% 19% 28%

PS 58% 46% 49% 43% 45% 40% 37% 26% 33% 22% 22% 15%

Renaissance 85% 90% 90% 88% 88% 81% 75% 78% 70% 72% 54% 58%

LR 59% 46% 42% 34% 44% 34% 29% 26% 20% 27% 21% 21%

RN 28% 20% 17% 18% 13% 18% 17% 8% 11% 9% 11% 9%

Aucun parti 39% 30% 29% 27% 26% 26% 27% 17% 15% 15% 16% 11%

% S’applique bien

Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu’il s’applique très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal à Emmanuel Macron ?
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75% 23%

83% 17%

82% 16%

85% 15%

48% 51%

56% 42%

86% 12%

86% 13%

Popularité du Premier ministre

Quelle opinion avez-vous de François Bayrou en tant que Premier ministre ?

ENSEMBLE

Sympathisants de

la France Insoumise

Sympathisants de 

Les Ecologistes - EELV

Sympathisants du    

Parti socialiste                           

Sympathisants de  

Renaissance

Sympathisants de 

Les Républicains

Sympathisants du 

Rassemblement National

Sympathisants 

d’aucun parti politique

Mauvaise 

opinion

Bonne 

opinion

*Item non suggéré

Très mauvaise Plutôt mauvaise Plutôt bonne Très bonneNe se prononce pas*
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2%

0

1%

22%

16%

11%

13%

51%

42%

12%

12%

44%

41%

53%

53%

40%

33%

46%

53%

31%

42%

29%

32%

8%

23%

40%

33%

2%

2%

1%

2%

2%

1%
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Evolution de la popularité du Premier ministre

40%
37% 36%

31%

24% 23%

59% 62%
63%

68%

75% 75%

déc.-24 janv.-25 févr.-25 mars-25 avr.-25 mai-25

Bonne opinion Mauvaise opinion

Quelle opinion avez-vous de François Bayrou en tant que Premier ministre ?
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62%

27%

59%

54%

56%

43%

50%

30%

58%

46%

52%

46%

40%

36%

31%

23%
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Evolution de la popularité du couple exécutif

Début du 

mouvement des 

Gilets jaunes
Début de la crise 

du COVID-19

Début de la 

guerre en Ukraine

Réélection 

E. Macron

Emmanuel Macron Edouard Philippe Jean Castex Elisabeth Borne

% de bonnes opinions

Gabriel Attal

Début du débat sur 

le projet de réforme 

des retraites

Michel Barnier

Dissolution de 

l’Assemblée nationale

François Bayrou
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QUESTIONS D’ACTUALITÉ

Réaction des Français à l’interview 
d’Emmanuel Macron sur TF1

02
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Quel est le mot qui décrit le mieux votre état d’esprit à propos de cette prise de parole du Président ?

A ceux qui ont entendu parler de l’émission ou l’ont regardée

Discours du Président : entre indifférence, déception et 

mécontentement

16%

17%

22%

33%

4%

8%

Ne se prononce pas

Mécontentement

Déception

Indifférence

Satisfaction

Espoir

Espoir Satisfaction Indifférence Déception
Mécontente

ment

SEXE
Hommes 9% 3% 33% 24% 18%

Femmes 7% 5% 34% 19% 16%

AGE

18 à 24 ans 6% 3% 38% 18% 16%

25 à 34 ans 12% 8% 30% 16% 20%

35 à 49 ans 8% 3% 31% 26% 16%

50 à 64 ans 5% 2% 38% 21% 17%

65 ans et plus 8% 6% 31% 24% 17%

PROFESSION 

INTERVIEWE

CSP + 9% 6% 34% 20% 10%

CSP - 9% 3% 34% 20% 22%

Retraités 7% 5% 33% 26% 16%

PROXIMITE 

PARTISANE

LFI 3% 14% 34% 14% 29%

Les Ecologistes 

- EELV
15% - 25% 21% 23%

PS 10% 3% 36% 29% 8%

Renaissance 27% 16% 23% 12% 1%

LR 5% 6% 34% 33% 9%

RN 3% 2% 33% 27% 29%

Aucun parti 2% 1% 39% 18% 16%
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3%

3%

4%

19%

17%

14%

21%

21%

22%

38%

38%

43%

19%

21%

17%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Ne se prononce pas

Au cours de cette émission, Emmanuel Macron est revenu sur plusieurs sujets, sur le plan international et national. Pensez-vous que cette prise de parole du Président permet de…

PROXIMITE PARTISANE

LFI
LE -

EELV
PS

Renais-

sance
LR RN

Aucun

parti

34% 33% 25% 65% 22% 13% 14%

23% 27% 22% 62% 22% 13% 14%

26% 28% 19% 53% 17% 11% 11%

% Oui

%Oui

22%

20%

18%

Donner des perspectives pour les deux 

dernières années du quinquennat

Revitaliser le débat démocratique

Répondre aux préoccupations des 

Français

Une majorité importante de Français n’a pas été convaincue par la 

prise de parole du président de la République

%Non

59%

59%

65%
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Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec les propositions suivantes ?

45%

34%

23%

12%

7%

29%

35%

36%

21%

17%

7%

9%

14%

17%

22%

9%

11%

16%

35%

35%

10%

11%

11%

15%

19%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord Ne se prononce pas

PROXIMITE PARTISANE

LFI
LE -

EELV
PS

Renais-

sance
LR RN

Aucun

parti

65% 75% 61% 95% 83% 82% 71%

66% 81% 69% 78% 71% 70% 67%

65% 73% 60% 63% 54% 69% 51%

29% 33% 21% 42% 45% 40% 26%

23% 38% 17% 49% 34% 22% 18%

% D’accord

%
D’accord

74%

69%

59%

33%

24%

Demander aux prisonniers de participer à 

leurs frais de détention

Organiser un référendum sur la fin de vie en 

cas de blocage au Parlement sur cette 

question

Organiser un référendum unique sur 

plusieurs sujets économiques, éducatifs, 

sociaux ou institutionnels

Louer des places de prison dans des pays 

étrangers pour répondre à la surpopulation 

carcérale

Financer le modèle social français via une 

augmentation de la TVA plutôt que via une 

hausse des cotisations sociales

La contribution des détenus à leurs frais et l’éventuel référendum 

sur la fin de vie sont les propositions les mieux perçues

%Pas 
d’accord

16%

20%

30%

52%

57%
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LES COTES D’INFLUENCE 
DES PERSONNALITÉS

03
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- Ségolène Royal +2 15%

32 Yaël Braun-Pivet -2 14%

- Olivier Faure -1 14%

- Carole Delga +4 14%

- Elisabeth Borne -3 14%

36 Gérard Larcher +1 13%

- Valérie Pécresse -1 13%

- Marine Tondelier = 13%

39 Jean-Luc Mélenchon -1 12%

- François-Xavier Bellamy -1 12%

- Clémentine Autain +1 12%

42 Aurore Bergé = 10%

43 Sandrine Rousseau -2 9%

- Anne Hidalgo -2 9%

- Manuel Bompard -1 9%

46 Mathilde Panot -1 8%

Classement de la cote d’influence des personnalités

1 Jordan Bardella +2 38%

2 Marine Le Pen +1 35%

3 Edouard Philippe -4 34%

4 Bruno Retailleau +2 33%

5 Gabriel Attal -2 30%

6 Gérald Darmanin = 28%

7 Marion Maréchal +2 27%

8 Raphaël Glucksmann -1 24%

9 Robert Ménard +4 23%

10 François Ruffin +2 21%

11 Nicolas Sarkozy = 21%

12 Xavier Bertrand = 20%

- Bernard Cazeneuve = 20%

- Fabien Roussel = 20%

15 François Hollande +1 19%

#1 #2

34%
Jordan Bardella Marine Le Pen

35%

% Oui

16 Éric Ciotti -2 18%

17 François Baroin = 18%

- Laurent Wauquiez +3 18%

19 Dominique de Villepin -4 17%

- Michel Barnier -3 17%

- Rachida Dati +3 17%

- Nicolas Dupont-Aignan -2 17%

- Eric Zemmour -1 17%

- Manuel Valls +2 17%

25 Martine Aubry -1 16%

- Yannick Jadot +2 16%

27 Bruno Le Maire -3 15%

- Manon Aubry +3 15%

- Christian Estrosi +1 15%

- Sébastien Chenu +1 15%

#3

38%

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?

Edouard Philippe
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Cote d’influence des personnalités (top 10)

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?

% Oui

1 Jean-Luc Mélenchon 79%

2 Manon Aubry 63%

3 Manuel Bompard 47%

4 François Ruffin 44%

5 Mathilde Panot 41%

- Fabien Roussel 41%

7 Martine Aubry 38%

8 Clémentine Autain 36%

- Yannick Jadot 36%

10 Marine Tondelier 34%

Sympathisants de

la France Insoumise

1 Raphaël Glucksmann 67%

2 Yannick Jadot 64%

3 François Ruffin 57%

- Marine Tondelier 57%

5 Olivier Faure 52%

- François Hollande 52%

7 Manon Aubry 48%

8 Martine Aubry 47%

9 Edouard Philippe 42%

10 Ségolène Royal 40%

1 Raphaël Glucksmann 78%

2 François Hollande 50%

3 Fabien Roussel 49%

4 Martine Aubry 47%

- François Ruffin 47%

6 Olivier Faure 41%

- Yannick Jadot 41%

8 Edouard Philippe 39%

9 Bernard Cazeneuve 37%

10 Gabriel Attal 36%

Sympathisants de

Les Ecologistes - EELV

Sympathisants du

Parti socialiste

Auprès des Sympathisants de la France Insoumise, les Écologistes – EELV et du Parti socialiste
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Cote d’influence des personnalités (top 10)

Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait davantage d’influence dans la vie politique française ?

% Oui

Auprès des sympathisants de Renaissance, Les Républicains et du Rassemblement National

Sympathisants de

Renaissance

1 Jordan Bardella 92%

2 Marine Le Pen 85%

3 Marion Maréchal 58%

4 Bruno Retailleau 40%

5 Robert Ménard 34%

6 Éric Ciotti 33%

7 Nicolas Sarkozy 31%

8 Eric Zemmour 30%

- Gérald Darmanin 30%

10 Nicolas Dupont-Aignan 24%

Sympathisants de

Les Républicains

Sympathisants du

Rassemblement National

1 Bruno Retailleau 80%

2 Laurent Wauquiez 59%

3 Nicolas Sarkozy 58%

4 Gérald Darmanin 55%

5 Jordan Bardella 52%

6 Xavier Bertrand 47%

7 François-Xavier Bellamy 46%

8 Valérie Pécresse 44%

9 Edouard Philippe 43%

- Robert Ménard 43%

1 Edouard Philippe 78%

2 Gabriel Attal 75%

3 Gérald Darmanin 63%

4 Elisabeth Borne 51%

5 Bruno Retailleau 47%

6 Yaël Braun-Pivet 43%

7 Bernard Cazeneuve 40%

8 Xavier Bertrand 39%

9 Bruno Le Maire 37%

- Michel Barnier 37%

- Manuel Valls 37%
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ANNEXES

04



OBSERVATOIRE DE LA POLITIQUE NATIONALEMAI 2025 25

Notes sur les marges d’erreurs

Cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente les valeurs des

marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 

L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%.


